
ΜΕΓΑΛΗ ΜΠΟΥΓΑΔΑ  

‘Το παιχνίδι Εγώ-Εμείς’

 

Παγκόσμια εικαστική δράση συμμετοχικής τέχνης και όλοι μαζί 

δημιουργούμε-εκφραζόμαστε-μοιραζόμαστε! 

Παιδιά, παιδαγωγοί, γονείς, με έμπνευση από το θέμα του Μάρτη, ’Το παιχνίδι 
Εγώ -Εμείς’, με ομαδικό πνεύμα, εμπλέκονται ευφάνταστα και ανθηρά  στην δημιουργία 
πρωτότυπων έργων διαφορετικών και μοναδικών, μεταφέροντας τα μηνύματα της 
σπουδαιότητας και της χαράς του παιχνιδιού! Το σχοινάκι και τα μανταλάκια βοηθούν στην 
παρουσίαση και μοίρασμα  των έργων! Και τελικά δημιουργούμε και επικοινωνούμε  ένα 
συμμετοχικό έργο αισθητικής, μηνυμάτων και συναισθημάτων για όλους μας, σε κάθε 
Σταθμό! 

Δυο λόγια για την ιστορία της ‘Μεγάλης μπουγάδας’ 

‘Η Μεγάλη μπουγάδα είναι μια παγκόσμια εικαστική δράση συμμετοχικής 
τέχνης, ανοιχτή σε όλες τις ηλικίες και  προωθεί την τέχνη , τις καλλιτεχνικές πρακτικές και 
διδασκαλίες, την κοινωνική σύνδεση. Η ιδέα ξεκίνησε το 2006 από την Γαλλίδα 
καλλιτέχνιδα αλλά και δασκάλα εικαστικών, JOЁLLE GONTHIERS και διοργανώνεται  δύο 
φορές τον χρόνο. Πρόκειται για µία  δράση εφήμερης τέχνης, φιλοδοξώντας να ενώσει 
όσους συμμετέχουν µε έργα τους σε µια παγκόσμια οικογένεια, έστω κι αν οι 
συμμετέχοντες δεν είναι καλλιτέχνες ή δεν γνωρίζονταν µέχρι χτες. Μια εγκατάσταση 
ποικίλων καλλιτεχνικών δημιουργιών (σχέδια, πίνακες ζωγραφικής, φωτογραφίες, 
ψηφιακές εικόνες, κολλάζ, οπτικά ποιήματα κ.λπ.), όλα παρουσιασμένα σε μέγεθος A4 και 
όλα δημιουργημένα με βάση την ίδια πρόσκληση . Η διατύπωση αυτής της πρόσκλησης 



αλλάζει με κάθε έκδοση. Την ημέρα αυτή, τα έργα τέχνης κρεμιούνται με μανταλάκια. Η La 
Grande Lessive® πραγματοποιείται δύο φορές το χρόνο, κάθε Πέμπτη, τον Μάρτιο και τον 
Οκτώβριο Ξεδιπλώνεται σε διαφορετικές χώρες σε διάστημα 24 ωρών. Όποιος επιθυμεί να 
συμμετάσχει σχεδιάζει μια δημιουργία σε μέγεθος Α4 με βάση ένα κοινό σημείο εκκίνησης 
που ονομάζεται «πρόσκληση». Προκειμένου να διαφοροποιηθούν οι σκέψεις και οι 
πρακτικές, αυτή η πρόσκληση δεν είναι η ίδια τον Μάρτιο και τον Οκτώβριο. Για τις 19 
Μάρτη 2026 το θέμα της Πρόσκλησης είναι: ‘Το παιχνίδι Εγώ-Εμείς’’ 

 

 















 















































































































 

 


